

“紫薇花开”：

一个传统村庄的美丽转身

新华社长沙7月28日电（记者 周勉）一到暑假，10岁的黄玥就会约上伙伴去村里书吧看书，这里不仅有她最喜欢的各种绘本，而且只要每次坚持看一个小时，就可以盖上一枚“紫薇章”。

“紫薇”是这个湖南省益阳市资阳区普通村庄的“新名字”。几年前，因为两村合并的缘故，加上当地村民有种植紫薇花的习惯，新村就以此命名。跟着一起发生的，还有这个村庄的美丽转身。

2014年，湖南省农委按照布局美、产业美、环境美、生活美、风尚美的“五美”标准开始正式在全省推进美丽乡村建设，紫薇村逐渐找到了从一个普通的传统农村向新农村的转型之路。

最开始变化的是村部，一楼是便民服务中心，二楼是专为本村和邻村孩童打造的书吧。除了小部分社会捐赠外，其余图书都是全区其他小学、幼儿园轮流交换而来。镇里的志愿者不仅负责书吧的日常打理，还要在

小朋友们每集齐四枚印章时，向他们赠送一份礼物。

孩子们越来越爱读书，大人们则越来越会挣钱。紫薇村村主任钟卫瑞告诉记者，这个村位于交通干道边上，附近还有一个国家级湿地公园，人流、车流量大，最适合发展近郊旅游。为此，村里首先甄选了十户人家，为他们统一注册了“紫薇人家”的品牌，搞起了农家乐。

为了扶持“紫薇人家”，资阳区政府各部门与每户村民结成帮扶小组，出点子当参谋。村民熊练伟因为姓熊，与他结对的区财政局就给他的农家乐起名“熊出没”，打造亲子乐园。“院子里的各种设施、彩绘都是财政局的同志帮我搞的，很有创意。”熊练伟说，开业以来，他的农家乐每天都有十多桌的客流量。

村里的其他村民则将自家的土地交到村里重新进行规划，打造“紫薇文化园”和智慧农业基地。其中紫薇文化园占地400亩，

是一个以紫薇花为主题的植物公园，里面不仅有上百个品种的紫薇花可供观赏，还有长廊、栈道、亭台等供游人休憩。钟卫瑞告诉记者，每天从益阳等周边市区前来看望的市民人数在千人左右。“等到时机成熟，名声更响，村里会适当收取一些门票，村民就能参与分红。”钟卫瑞介绍。

紫薇村之前除了种植水稻，最大的一个产业就是花卉苗木，村民们打造出植物园来自然得心应手，村里原有的大树也找到了新的出路。它们被村里重新布局，就地栽植，绿树成荫的环境既改变了村容村貌，也成为吸引游人的又一法宝。

紫薇村顺势开始改造村里的交通设施，不仅修建了“环村公路”，还设计了专门的步行道和骑行道。每到傍晚，跑步的、散步的、骑行的、跳广场舞的，这里俨然成了一处全民休闲健身的公园。一位在自家门口摆摊的村民告诉记者，高人气给他带来了高收益，自己仅靠制作手工擂茶，每天就有三四百元

利润。

“以前大家主要靠种水稻为主，一亩地一年收成也就500元上下。后来发展过花卉苗木，但又货不对路。观念没改变，老是在传统路上绕来绕去。”钟卫瑞说。

“经过几年的建设和发展，我们尝到了观念转变带来的甜头，希望今后美好的生活能像紫薇花的俗名‘百日红’一样，长长久久！”钟卫瑞期待着。



我国社会组织已达71万个

新华社北京7月29日电（记者 罗争光 卢南峰）截至2017年6月底，我国社会组织已达71万个，有760余万专职人员和620余万兼职人员从事相关工作。

这是民政部社会组织服务中心29日在北京举行的“全国中高级人才洽谈会暨职场英才”洽谈会上发布的消息。

民政部社会组织服务中心相关负责人表示，尽管社会组织近年来在经济社会发展中的作用越来越大，吸纳人才越来越多，但总体人才匮乏的问题日益突出。这其中，既有社会组织认知度尚待提高、人才培养渠道

相对狭窄、社会组织自身宣传和品牌经营意识不强力度不大等问题，也有近年来社会组织逐步与政府机关“脱钩”，政府与社会组织的“人、权、物”完全分离增大人才吸纳难等原因。

“全国中高级人才洽谈会暨职场英才”洽谈会由人社部全国人才流动中心和北京市人才开发中心于2014年起联合举办。今年，为吸引更多优秀人才投身社会组织工作，民政部社会组织服务中心联合两家单位举办此次洽谈会，并首次组织在民政部登记的全国性社会组织组团参与。

我省高速实施货车分时段差异化收费

新华社郑州7月29日电（记者 刘怀丕）河南省交通运输厅日前对外发布消息称，从8月1日起，河南高速实施货车分时段差异化收费。

河南省交通运输厅经过广泛征求高速公路运营管理单位意见后，定于8月1日起，对行驶河南省境内所有高速公路的货运车辆，实施分时段差异化收费。河南成为落实“高速公路开展分时段差异化收费”要求的首个省份。

河南省交通运输厅表示，从8月1日

22时起，在每日22时至次日6时期间驶离河南省高速公路收费站口的货运车辆，实施9.5折优惠，对持有河南省ETC卡的货车实施9折优惠。其余时段仍按现行收费标准执行。

河南省交通运输厅相关负责人说，该政策实施后，全省高速公路预计每年优惠额度超过10亿元，将吸引部分干线公路、其他时段高速公路通行车辆在优惠时间段通行高速公路，从而缓解通行压力，实现高速公路通行效率的提高和资源更合理的配置。

西安：

9月起机动车路边停靠15分钟内免费

新华社西安7月30日电（记者 郑昕）记者30日从西安市政府获悉，自9月1日起，在西安城市道路停车泊位、经营性停车场停放时间在15分钟内的车辆免收停车服务费。医院、火车站等经营性停车场，停放时间在30分钟内的车辆免收停车服务费。

在西安市近日发布的《西安市机动车停车服务管理办法》中，提到停车服务经营者或管理者应严格执行停车收费的优惠政策。除了一般车辆路边停靠15分钟内免费、经营性停车场30分钟内免费的政策外，西安对于执行公务的军车、警车、消防车、卫生救护、救灾抢险、园林绿化、市政设施维护、应急抢险以及喷涂有统一标志的执法执勤

车辆等免收停车服务费；对于新能源汽车停车服务费按照购置新能源汽车的相关优惠政策予以减免。

针对残疾人驾驶的机动车在政府投资建设的公共停车场（泊位）停车，免收停车服务费。社会资本投资建设的公共停车场，有条件的要为残疾人设置专用停车位，并减免停车费。

目前，西安市对在城市道路停车泊位、经营性停车场很短时间停放是否免费，一般是由车主跟收费员协商，也没有统一规定。而在西安市一些商场、小区的经营性停车场，停放时间在30分钟内的车辆免收停车服务费，但并没有统一要求。

图说中国

沈阳举行巡逻防控出警仪式



7月29日，交警在巡逻防控出警仪式上亮相。

当日，沈阳市公安局举行巡逻防控出警仪式，公安机关巡逻民警、武警官兵、消防官兵1000余人参加启动仪式。活动旨在有效整合警力资源，组建专业化巡逻队伍，创造更加安全稳定的社会环境。

新华社记者 李钢 摄

台风“纳沙”登陆福建福清



7月30日，福建省福清市海口镇的一名工作人员在支撑即将被大风吹倒的路边广告牌。

当日6时前后，今年第9号台风“纳沙”在福建省福清市沿海登陆，登陆时中心附近最大风力有12级。

新华社记者 姜克红 摄